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 3 

Ata da ducentésima quinquagésima reunião ordinária do Departamento de Engenharia Mecânica da 4 
Universidade Federal de São João del-Rei  -  UFSJ,  realizada no nono dia do mês de outubro, com início às 5 
oito horas e trinta minutos, na sala 3,01 – MP do prédio do Curso de Engenharia Mecânica/Produção  -  6 
Campus Santo Antônio. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, Prof. Alysson Helton Santos 7 
Bueno, e estavam presentes os seguintes professores: Alex Sander Chaves da Silva, Alexandre Carlos 8 
Eduardo, Antônio Luiz Ribeiro Sabariz, Artur Henrique de Freitas Avelar, Artur Mariano de Sousa Malafaia, 9 
Fabiano Biachini Batista, Fábio Assunção Rosa, Flávio Napolitano, Geraldo Roberto de Sousa, Guilherme 10 
Germano Braga, Jorge Nei Brito, José de Ávila Júnior, Kurt Strecker, Leandro José da Silva, Leandro Reis 11 
Muniz, Lincoln Cardoso Brandão, Robson Bruno Dutra Pereira, Roberta Alves, Túlio Hallak Panzera, Wilson 12 
Trigueiro de Sousa Júnior. O Prof. Allexandre Fortes da Silva Reis não compareceu à reunião por estar de 13 
licença por motivo de casamento. Os professores Eduardo Miguel da Silva, Frederico Ozanan Neves, Kívia 14 
Mota Nascimento, Marcelo José Bondioli, Márcio Eduardo Silveira, Roseli Marins Balestra e Vânia Regina 15 
Velloso Silva não compareceram à reunião por estarem envolvidas em outros compromissos acadêmicos. O 16 
Prof. Vinícius Augusto Diniz Silva não compareceu à reunião por estar de licença paternidade.  A assembleia 17 
aprovou a pauta que ficou assim definida: 1 – Resolução Encargos Didáticos: a reunião foi agendada para 18 
que todos discutam em conjunto a proposta de resolução enviada pela PROEN que trata dos encargos 19 
didáticos dos docentes da UFSJ e o departamento apresente suas sugestões de alteração à congregação. A 20 
proposta foi amplamente discutida pelos docentes deste departamento. Um dos pontos mais questionados foi o 21 
tratamento dado à orientações de pesquisas das pós-graduações que pela interpretação de todos não vem 22 
sendo consideradas como encargos didáticos. De acordo com o Prof. Alysson a resolução considera encargo 23 
didático somente as aulas direcionadas à graduação. Segundo o Prof. Ávila as orientações de pesquisa estão 24 
sendo consideradas encargos apenas do docente. O Prof. Lincoln reforçou o entendimento de que a pós-25 
graduação não se resume à pesquisa, há muito ensino e troca de conhecimento nos laboratórios. O Prof. 26 
Geraldo sugeriu a criação de um artigo que contemple as questões inerentes à pós-graduação. O Prof. Túlio 27 
sugeriu que a resolução deve considerar a realidade de cada departamento. Também mencionou que as 28 
questões que tratam da internacionalização não foram mencionadas na proposta de resolução, pediu atenção 29 
para este caso uma vez que o professor que leciona em língua estrangeira dedica muito tempo ao preparo da 30 
aula. O Prof. Sabariz também acredita ser mais pontual considerar o que está previsto na Lei de Diretrizes e 31 
Bases e que os departamentos trabalhassem suas especificidades. Outro ponto discutido foi a questão do 32 
encargo didático mínimo para aqueles que estão como coordenadores, chefes de departamento e seus vices. 33 
O Prof. Alysson sugeriu que aqueles que assumem as funções administrativas devem ter seu encargo didático 34 
mínimo reduzido e que o departamento deve definir mais profundamente estes critérios no planejamento 35 
estratégico. Após discussão ficou definido que o Prof. Alysson levará as questões levantadas à próxima 36 
reunião da Congregação agendada para aprovação da proposta de resolução de encargos didáticos. 2 – 37 
Outros Assuntos: A) Ad Referendum sobre a  participação do Prof. Túlio no Programa de Mestrado 38 
Profissional em Núcleo de Inovação Tecnológica: O Prof. Alysson realizou a leitura do Ad Referendum 39 
sobre a aprovação da participação do Prof. Túlio Hallak Panzera no Programa de Mestrado Profissional em 40 
Núcleo de Inovação Tecnológica. Após a leitura a assembleia aprovou o Ad Referendum por unanimidade. B)  41 
Distribuição espaço físico DEMEC: O Prof. Artur informou a todos sobre a distribuição de algumas das salas 42 
localizadas no segundo andar do prédio do DEMEC: a Área da Produção ficará com uma sala e meia, a Área 43 
de Projetos ficará com duas salas e meia e a Área de Materiais ficará com duas salas. Esta divisão foi 44 
realizada considerando uma melhor distribuição tendo em vista que alguns laboratórios precisarão de 45 
tubulação para passar ar comprimido. Então será mais viável que as salas estejam próximas daquelas onde as 46 
tubulações já existem. O Prof. Alysson solicitou que todos providenciem a ocupação dos espaços o quanto 47 
antes tendo vista o interesse do Departamento de Matemática em trazer sua Coordenação para o prédio do 48 
DEMEC. 49 

 50 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às dez horas e dez minutos, e eu, Simone Elisabeth Alves, 51 

secretária do DEMEC, lavro a presente ata que após lida e aprovada, será devidamente por todos assinada.  52 



São João del- Rei, 09 de Outubro de 2017. 53 
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